



DR. KOVÁCS PÁL
KÖNYVTÁR ÉS KÖZÖSSÉGI TÉR

9023 Győr, Herman Ottó u. 22. • Telefon: 96/516-670 • Telefax: 96/418-942
E-mail: info@gyorikonnyvtar.hu • Web: www.gyorikonnyvtar.hu

Iktatószám: 9-2...../2018.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ A 107108/133. SZÁMÚ
NKA PÁLYAZAT MEGVALÓSÍTÁSÁRÓL

A Győri Könyvszalon tizenhat éves múltja visszatekintően a vidék legnagyobb könyves rendezvénye; többféle korosztályt, társadalmi réteget megszólítva érzékenyen reagál a könyvpiac újdonságaira, figyelemmel kíséri és bemutatja a régió irodalmi értékeit, színvonalas programokat kínálva egy teljes hétvégére a könyvek világába invitálja a közönséget. Komplex kulturális esemény, melynek középpontjában az irodalom áll.

Könyvtárunk a 107108/133. azonosítási számú NKA pályázaton (azonosító: A2017/N5757) a XVII. Győri Könyvszalon megszervezésére 4.000.000 Ft támogatást nyert, mely lehetővé tette a rendezvény színvonalának emelését, értékes kulturális programok biztosítását.

A MEGVALÓSULÁS KÖRÜLMÉNYEI:

A rendezvény fő szervezője: a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér.

Megvalósulásának anyagi hátterét döntő többségben Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata biztosítja, melyet ez alkalommal is kiegészíthettünk a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával, így több jeles előadót és produkciót szerződtetve emelhettük rendezvényeink színvonalát. A Könyvszalon emellett a győri intézmények – Győri Nemzeti Színház, Generációk Háza – összefogásával valósul meg. Magunk mellett tudhatjuk a város médiájának, a Győr Plusz Médiajának a támogatását is.

A XVII. KÖNYVSZALON IDŐPONTJA:

2017. november 17-19.

Ez a hagyományos háromnapos program már ötödik alkalommal egészülhetett ki egy 0. nappal, amelyen Arany János születésének 200. évfordulója alkalmából az Országos Széchényi Könyvtár által meghirdetett „*Te aranyok Aranya!*” című **Arany János-szavalóverseny** területi döntőjét szerveztük meg.

A XVII. KÖNYVSZALON HELYSZÍNEI:

Fő helyszíne a **Győri Nemzeti Színház** volt (Czuczor G. u. 7.), az épületen belül *négy szintéren* zajlottak a programok (nagyszínpad, pódiumszínpad, Kisfaludy Terem és Mesekuckó), de külső helyszíni rendezvényekkel is bővítettük a programkínálatot: a színház mellett a **Kisfaludy Károly Könyvtár** adott helyet könyves programoknak, de Könyvszalonhoz kapcsolódó programok voltak a **József Attila Művelődési Házban** és a **Generációk Házában** is.

A XVII. KÖNYVSZALON PROGRAMJAI:

A rendezvényen **48 kiadó, kiállító** vett részt.

8 helyszínen **több mint 100 különböző program** (összesen 118) – könyvbemutató, koncert, színházi előadás, játszóház, konferencia – várta az érdeklődőket.

Az idei Művészeti Díjat **Sándor György** Kossuth-díjas előadóművész, humoralista vehette át.
A könyvbemutatók mellett irodalmi vetélkedő, konferencia, rajzpályázat, kiállítások, koncertek, előadók estek, bábelőadások szerepeltek a kínálatban.
A gyerekfoglalkozásoknak külön helyszínt biztosítottunk a Mesekuckóban, amely az idén is nagy népszerűségnek örvendett.
Német, lengyel, francia és finn testvérvárosi kiállítók tették nemzetközivé a könyvfesztivált.

Kiemelt programjaink voltak:

- *Örömszene* címmel **Orosz Zoltán és barátai** akusztikus koncertje
- **A Vujicsics** együttes koncertje
- **A Budapest Ragtime Band** koncertje
- drámaíró verseny *Kortársasjáték* címmel a Győri Nemzeti Színház művészeinek közreműködésével

A Könyvszalón meghívott szerzőiből:

Boldizsár Ildikó, Gerlóczy Márton, Háy János, Karafiáth Orsolya, Kónya Imre, Kukorelly Endre, Nyáry Krisztián, Szulák Andrea, Tóth Krisztina, Vásáry Tamás, V. Kulcsár Ildikó, Zalán Tibor

Kísérő rendezvényeinkből:

- Én kis Kínám – Szabó Béla fotóművész kiállítása (Kisfaludy Károly Könyvtár, 11.15. 17.00)
- Arany János-szavalóverseny területi döntője (Kisfaludy Károly Könyvtár, 11.16. 10.00)
- Ámor és őrület – Szarka Gyula koncertje (Kisfaludy Károly Könyvtár, 11.16. 18.00)
- Arany 200 – a Petőfi Irodalmi Múzeum mozgókiállítása

Részletes, a Könyvszalón négy napjára kiterjedő teljes programleírásunkat a Könyvszalón honlapján elhelyeztük, ahol részletes, helyszín szerinti lebontásban, illetve a műsorfüzet megnyitásával elérhetők.

<http://konyvszalon.gyorisalon.hu/>

Az NKA támogatásának felhasználása:

Az Nemzeti Kulturális Alap támogatásként rendelkezésünkre álló összegből több nagy érdeklődésre számot tartó, de magas költségigényű produkciót tudtunk beilleszteni a Könyvszalón programjába, melyek a színház nagyszínpadán, pódiumszínpadán és Kisfaludy Termében kerültek bemutatásra.

A támogatást a következő programokra fordítottuk:

Az alábbi tiszteletdíjak kifizetésére:

- Örömszene - Orosz Zoltán és barátai koncertje (Nagyszínpad, november 17. 20.00)
- A Budapest Ragtime Band koncertje (Nagyszínpad, november 19. 16.30)
- Hány vagyok, az angyalát! – Mikó István és barátai előadása (Kisfaludy Terem, november 18. 19.30)
- A Makám együttes koncertje (Kisfaludy Terem, november 19. 20.00)
- A Vujicsics együttes koncertje (Nagyszínpad, november 19. 19.00)
- Szálinger Balázs tiszteletdíja (a Kortársasjáték c. dráma-verseny meghívott szerzője)
- Zalán Tibor tiszteletdíja (a Kortársasjáték c. dráma-verseny meghívott szerzője, valamint önálló könyvbemutatójának és moderátori közreműködésének díja)
- Szöllősi Mátyás tiszteletdíja (Pódiumszínpad, november 17. 14.00)
- Jász Attila közreműködői tiszteletdíja (Kisfaludy Károly Könyvtár, november 18. 16.00; Pódiumszínpad, november 19. 14.00)

valamint a Könyvszalón nyomdai költségeire

Részletes, a Könyvszalón négy napjára kiterjedő teljes programleírásunkat a Könyvszalón honlapján elhelyeztük, ahol részletes, helyszín szerinti lebontásban elérhetők.

<http://konyvszalon.gyoriszalon.hu/>

A XVII. Győri Könyvszalon programösszetétele:

Programok száma összesen: 118

könyvbemutató 77;
kiállítás 4;
vetélkedő: 2;
koncert 9;
színházi előadás: 2;
bábelőadás: 2;
előadóest/szerzői est 3;
interaktív gyerekprogram 24;
megnyitó műsor 1;

A fesztivál résztvevői írók, költők, tudományos előadók, (színház- és zene-) művészek, valamint amatőr alkotók.

Közreműködők összesen: 516 fő.

Ebből hivatásos: 391 fő,
Diák- és amatőr résztvevők: 125 fő
Művészi előadók - együttesek száma: 16 (121 fő); egyéni előadó: 395 fő,

A látogatók száma:

A Könyvszalonban megforduló **látogatók száma meghaladta a 25.000 főt**, az előadásokat, koncerteket megtekintő **közönség létszáma 12.000 fő** körül volt.

A rendezvénnyel kapcsolatos információk megtekinthetők a Könyvszalon honlapján:

<http://konyvszalon.gyoriszalon.hu/>

A XVII. KÖNYVSZALON ÉRTÉKELÉSE:

A Könyvszalon a könyvekre épülő, elsősorban irodalmi jellegű rendezvénysorozat. A könyvbemutatók mellett összművészeti törekvéseket is megvalósít: színházi, zenei, képzőművészeti produkciók formájában.

Érzékenyen reagál az újdonságokra; keresztmetszetet nyújt a kortárs szépirodalomból, felkarolja a Győr vonzáskörzetében működő irodalmi életet. A Művészeti Díj átadásával országosan is kiemelkedő alkotói életútra hívja fel a figyelmet.

Célja valamennyi korosztályt és társadalmi réteget megszólítani, különös tekintettel az ifjúságra és a családokra; célja a rendezvények túlnyomó többségét minél szélesebb réteg számára ingyenesen biztosítani - ezáltal a könyveket és a kultúrát szélesebb körben elérhetővé tenni.

Ezeknek a célkitűzéseknek a Könyvszalon az idei évben is eleget tudott tenni. A négynaposra bővült rendezvény mind időben, mind térben maximálisan kihasználta a rendelkezésre álló kereteket. Programjaink jól látogatottak voltak, a könyvbemutatók és a nagyobb apparátusú előadások a számukra megfelelő nagyságú szintéren kerültek bemutatásra. A kisebb könyvbemutatók látogatottsága átlagosan 20-50 főig terjedt (50 fő a Pódiumszínpad maximális befogadóképessége), de több könyves programot a Kisfaludy Terembe (120 fő befogadóképességgel) és a nagyterembe szerveztünk (650 fő), a közönség nagyfokú érdeklődésére számítva. (Pl. Vásáry Tamás, Nyáry Krisztián, Szulák Andrea)

Programjaink között minden korosztály találhatott kedvére valót:

A legkisebbeket (óvodások, kisiskolások) Mesekuckó várta foglalkozásokkal és bábelőadásokkal, de több nagyszínpadi előadás is gyerekeknek-családoknak szólt (Új Bojtorján együttes koncertje, valamint az Árgyélus királyfi és Tündée Ilona c. előadás);

A felsősöket, középiskolás fiatalokat pályázatokkal, vetélkedőkkel igyekeztünk megszólítani, illetve több könyvbemutató (pl. Fodor Veronika, Szvoren Edina, Bíró Szabolcs, Boldizsár Ildikó), előadás (pl. Orosz Zoltán és barátai koncertje) is ezt a korosztályt célozta meg. A felnőtteket pedig széles skálája várta a választható programoknak, a magas kulturális igényeket és a szélesebb közízlést egyaránt szem előtt tartva.

A Könyvszalonná egyediségét a színház kínálta tér maximális kihasználhatósága adja: a könyves standok és a hozzájuk kapcsolt programok egy térben látogathatók, a hang- és fénytechnikai eszközöket külön szállítási és építési költség nélkül, rendelési helyükön vehetjük igénybe, az előadások professzionális színvonalon valósulnak meg;

A Győri Könyvszalonnán nem bevétel-orientált rendezvény. Mivel az irodalom és a kultúra felkarolása a célja, kedvező áron teszi lehetővé a standok igénybevételét. A fesztiválon kiállító könyvkiadók számára jó lehetőséget nyújt újdonságaik bemutatására és kiadványaik értékesítésére. Hozzájárul a város sokszínű programkínálatához, az őszi időszakban fejt ki az – elsősorban belföldi – idegenforgalomra vonzó hatását.

Gazdasági szerepe egyfelől a könyvkiadás támogatása, másfelől a fellépő alkotók és előadóművészek promotálása. A kultúra, a művészet értékeinek terjesztésével az ipari centrumként működő nagyváros társadalmának fejlődéséhez is hozzájárul, a kulturális javak iránti igény és kereslet növelésével.

Külföldi vendégek meghívásával lehetővé válik-vált a kultúrák találkozása. A kiállítók között megtalálhatók a határon túli magyar könyvkiadók (kárpátaljai, vajdasági, felvidéki, erdélyi), valamint Győr testvérvárosai (német, francia, finn, román, lengyel). Fellépőink között is rendszeresen szerepelnek határon túli művészek.

A Nemzeti Kulturális Alap pályázatunk támogatásával hozzájárult a Győri Könyvszalonnához magas színvonalú megrendezéséhez, a jubileumi programsorozat megvalósításához. Köszönjük a Tisztelt Kuratórium támogatását!

Bízunk abban, hogy a régióban egyedülálló rendezvényünket, a Győri Könyvszalonnát – a jövőben is meg tudjuk rendezni, folytatva eddigi értéktéremtő hagyományait.

Győr, 2018. március 2.

Tisztelettel:



Dr. Horváth Sándor Domonkos
igazgató